



# 永康日报

## 胡勇春率队赴平昌考察对接东西部协作工作

本报讯(融媒记者 陈晓苏)9月23日,市委书记胡勇春率队在四川省平昌县考察对接东西部协作工作。平昌县领导张勋、杨志强、谢纯、董敏、周良健和我市领导杨晓开、陈伟强分别参加考察和座谈。

跨越山河,携手共进。自2021年结对建立协作关系以来,永康坚持对方所需、尽我所能,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、衔接推进乡村全面振兴,与平昌一道努力,细化工作举措,探索模式创新,在产业合作、就业帮扶、民生改善、人才培养等方面持续发力,确保东西部协作取得实效。当天上午,胡勇春一行先后来到四川巴山方润农业机械制造有限公司、北滨路幼儿园,实地考察东西部协作产业合作项目经营情况和援建项目进展成效。

在随后举行的永康—平昌东西部协作座谈会上,胡勇春对平昌经济社会发展取得的成绩表示祝贺,感谢平昌长期以来给予永康工作的大力支持,并感谢平昌给予永康工作的关心和给予援派干部人才的关爱。他说,再次来到平昌学习考察,一路走一路看,亲身体会平昌干部群众勃发的新气象,充分感受平昌各项事业展现的新风采,大家都倍感振奋、备受鼓舞。永康将继续深入贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,一如既往把平昌的事当作永康的事,带着感情、带着责任推进东西部协作走深走实,共促两地高质量发展。要持续巩固深化合作,依托协作项目载体,融合永康产业优势和平昌产品优势,延伸拓展产业链条,联手开展技术攻关和成果转化,在提升产业现代化水平上实现优势互补;要充分了解平昌需求,精准整合资源力量,聚焦急需紧缺,加大协作力度,深化多元合作、示范共建和改革创新,不断提升协作水平效益;

在富民惠民利民上实现相互赋能;要维系情谊常来常往,进一步健全完善常态化沟通协作机制,深化干部人才交流与培养,坚持讲求实效、多办实事和相互学习、相互成就,在促进人文交流上实现紧密互动。

平昌县委书记张勋向永康给予平昌的帮扶支持表示感谢。他说,自建立东西部协作关系以来,永康把平昌当亲人,给予平昌真金白银的支持、真心实意的帮助,推动平昌县域格局发生可喜变化,多项基础设施建设达到全省同类城市较高水平,极大提升了百姓的获得感。期盼与永康加强合作,围绕制度性安排,聚焦重点领域,整合资源力量,携手打造东西部协作的标志性成果。希望能够深化消费帮扶,坚持市场化方向,以搭建常态化产销对接平台为载体,推动建立消费帮扶体系,促进帮扶资金发挥效益,推动更多平字号走进永康、开拓市场,希望能够深化产业协作,借助永康产业链条完备等优势,为平昌推介资源,在做大现有企业规模的同时,吸引更多企业在产业布局过程中选择平昌,加大西南地区市场拓展,希望能够共育专业人才,持续深入开展干部人才双向挂职,迭代深化东迁西归品牌,通过永康的帮助和自身的努力,推动各项工作尽快取得阶段性突破,携手打造东西部协作典范样板。

联席会上同步举行了农机社会化项目捐赠仪式。在平昌期间,胡勇春一行还看望慰问了我市援派干部人才。

## 共促高质量发展

## 金彩三十载 向新向未来

融媒评论员

三十而立,中国五金博览会正值青春芳华,活力满满,精彩多多。盛会在每年金秋季举行,既是收获,也是播种。它不仅提升了永康五金的市场地位,也成为整个五金产业发展的新引擎。以它为龙头,中国(永康)国际门业博览会、永康国际机械装备及工模具展览会系列展会百花齐放,赋能广告、餐饮、住宿、旅游、文化等百业兴旺。

三十年来,永康创办了中国五金博览会。三十年来,博览会一直在深刻影响着永康城,改变着永康人,改变着永康五金。展会在风雨兼程中升级蝶变,同时也有它始终未变的坚守。值此第三十届中国五金博览会如约启幕之际,我们不妨回眸这三十年,探寻它有哪些变与不变。

### 唯变不变,与时偕行

变,在于影响力持续攀升。交易额从5亿多元到150多亿元,展位从100个到1500个,从简陋的商展馆到恢宏大气的现代国际会展中心,从单纯现场展示交流到同时打造永不落幕的网上博览会,中国五金博览会已被业内称

为全国规模最大、规格最高、实效最强、影响最广的五金展会,连续20年被商务部列为重点引导支持展会,并多次被评为十大产业展览会和开幕最具品牌价值展览会。

变,在于朋友圈不断拓展。中国五金博览会每年吸引几十个国家和地区的数十万客商汇聚永康,不仅是全国五金行业的一张晴雨表,也成为全球五金产业发展的重要风向标。除了世界五金精品馆常年开放,今年展会还设置了境外品牌馆,日本高壹、美国得伟、西班牙Tumtec、中国台湾亚德客等知名品牌一起亮相,近300名境外采购商将带着订单奔赴盛会。

变,在于生产力稳步提升。中国五金博览会不仅有五金产品的展示交易,也有行业信息的交流,还有市场、科技、人才的架桥,更有头脑的碰撞。永康人的眼界、观念一次次被刷新,五金企业在合作与竞争中共赢蜕变。博览会展品从低小散的传统小五金,到如今代表新质生产力,应用人工智能、新材料、新技术的高精尖现代五金,在迈向打造中国乃至世界先进制

造业基地宏伟目标的征程中,永康步履铿锵,喜讯频传。

### 不变应变,照见未来

不变的,是无中生有,永立潮头的改革创新精神。永康没有金属矿产,土地等资源也相对匮乏,却崛起了全国最大的五金专业市场,成为电动工具、保温杯、防盗门等诸多产品全国乃至世界最大的生产和出口基地,拥有七都一城等国字号金名片,靠的是敢闯敢拼、敢为人先的精神。三十年前,举办全国乃至国际性的展会对永康这个县级市来说,风险和考验前所未有,因此也不乏争议的声音。为了助力特色鲜明的永康五金产业开拓市场、转型升级,时任市委主要领导果断拍板:办!中国五金新产品博览会一举成为当时永康改革开放以来最隆重的一次经济文化活动,永康历史上规模空前的一次友谊盛会,甚至还因为成效喜人,应参展企业强烈要求,会期延长一天。此后的历届博览会,内容形式都力求突破,力求实效,始终常办常新,让广大客商有钱赚,有利图。(下转2版)



### 加班加点布展迎盛会

第30届中国五金博览会即将盛大启幕,各项筹备工作已经进入最后冲刺阶段。据悉,今年展会共设置9个室内展馆、1个室外展馆,展出面积达8.8万平方米。图为9月24日21时,永康国际会展中心内,最后一组布展工作人员离场。

融媒记者 杨成栋 摄



金彩三十载 向新向未来

距第30届中国五金博览会开幕还有 1 天